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ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В СУДЬБЕ КРЕСТНОЙ ТАИСИИ СТЕПАНОВНЫ ИВАНОВОЙ.

Иванова Таисия Степановна.

Таисия Степановна  Иванова родилась 15 декабря 1929 года в деревне Закулижье Островского района в семье Егоровой  Надежды Егоровны и Степанова Степана Васильевича. Родители работали в колхозе. Таисия Степановна  - крестная  моей бабушки Елены  Алексеевны Лебедевой. Но все в семье мы ее зовем ее только так – Крестная!
Таисия Степановна была самой младшей из восьмерых детей. Во время Великой Отечественной войны вместе со своими родными и односельчанами в 1943 году была отправлена в Германию, в концентрационный лагерь Арт-Востер. В Германию угнали даже всю скотину.  Фильтрационное дело Таисии Степановны  №1760  опись 1 хранится в архиве УФСБ России.  

Отец Степанов Степан Васильевич работал на литейном заводе, а младшие дети находились рядом с мамой.   

Отношение к советским пленным было очень плохое. Однажды, отец крестной не допил глоток воды из ковшика и вылил в решетку. За это надсмотрщик жестоко избил его.

По документам из архива УФСБ России Таисия Степановна работала на подсобных работах. До сих пор вспоминает крестная бесконечные дни и ночи. Почти все детские мечты были связаны с едой. Она вспоминает как маленьких детей заставляли чистить картошку на немецкой кухне. И она вместе с знакомой девочкой Настей пришила к подкладке одежды специальный «кармашек», в котором выносила картошку с кухни в барак. Это было очень опасно, ее могли за это убить.

Таисия Степановна вспоминает, что кормили очень плохо. Часто в похлебке плавали червяки. Поэтому картошка с немецкой кухни была хорошей добавкой к скудному питанию.

Советская армия освободила их в мае 1945 года. Крестная вспоминает советских солдат, которые приехали в концлагерь на мотоцикле. Отец повел их в дом, где жили надсмотрщики. Но там уже никого не было.

Домой, в Псковскую область семья крестной возвращалась пешком. Но и по пути на Родину их ждали опасности. Однажды Таисия Степановна со знакомой Нюрой зашла в брошенный дом. Оказалось, что там спрятались фашисты. Крестная успела убежать, а Нюру убили.

До самой пенсии, около 40 лет, трудилась в ателье. Сейчас ее навещает и помогает племянница Елена, моя бабушка. Часто заезжаем к ней в гости в деревню Карпово Островского района наша семья. Мы все очень благодарны Таисии Степановне за несгибаем характер, доброту и непременное радушие.

«Хотелось бы, чтобы молодежь не увлекалась плохими привычками – пьянством и курением, а побольше трудилась и уважала старших» - говорит наша Крестная.
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